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Praktické informácie:
Konkatedrála sa nachádza v centrálnej časti mes-
ta Prešov vpravo od križovatky štátnej cesty 18 a 
Hlavnej ulice.      

Krátka súhrnná informácia: 
Konkatedrála sv. Mikuláša v Prešove pochádza 
z roku 1347. Objekt bol viac krát prestavovaný 
a upravovaný (1489, 1502-1515, 1641, polovica 18. 
storočia, 1828, 1903). Z pôvodného gotického a re-
nesančného vnútorného zariadenia sa dochovalo iba 
veľmi málo. Gotický kostol má obdĺžnikový pôdorys 
s polygonálnym záverom. Je národnou kultúrnou 
pamiatkou.

Všeobecné informácie:  
Prešov je situovaný na styku Košickej kotliny, 
Spišsko-šarišského medzihoria a Šarišskej vrcho-
viny. Patril v minulosti a patrí i v súčasnosti medzi 
najvýznamnejšie slovenské mestá. Je prirodzeným 
centrom severovýchodného Slovenska. V roku 
1950 bolo mesto vyhlásené za mestskú pamiatkovú 
rezerváciu. Prvá písomná správa o Prešove pochádza 
z roku 1247. Hlavným zdrojom príjmov mesta a jeho 
obyvateľov bol obchod. V roku 1374 sa stal 
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Prešov slobodným kráľovským mestom, od roku 1480 členom Pentapolitany. Od 
polovice 16. storočia do začiatku nasledujúceho storočia prežíva mesto obdobie 
najväčšieho rozkvetu v celej svojej histórii. Po období stagnácie a hospodárskeho 
úpadku sa uskutočňujú v druhej polovici 18. storočia výrazné zmeny vo všetkých 
sférach jeho života. Udalosti prvej a druhej svetovej vojny zasiahli priamo, ale-
bo nepriamo do života obyvateľov mesta a znamenali ťažké obdobie. Novodobá 
história Prešova je už ale v znamení rastu a prosperity. Dominantou centrálnej 
časti mesta je rímskokatolícky Kostol sv. Mikuláša. Patrí medzi najkrajšie monu-
mentálne stavby neskorej gotiky u nás a zároveň svojimi rozmermi aj k najväčším 
kostolom na Slovensku. Prvotný kostol pochádzal z roku 1230. V roku 1347 ho 
prestavali  a v roku 1515 bol dokončený  do  dnešnej podoby.  V rokoch 1502 – 1515 
dostal neskorogotickú podobu. Po požiaroch v rokoch 1624, 1710 a 1788 nasledo-
vali úpravy a prestavby objektu. Generálna oprava prebehla v 50. rokoch. V prie-
behu 80. rokov a od roku 2010 nasledovali ďalšie čiastkové rekonštrukčné práce. 
Farský Kostol sv. Mikuláša bol v roku 2008 slávnostne vyhlásený za konkat-
edrálny chrám. Z pôvodného gotického a renesančného vnútorného zariadenia 
sa dochovalo iba veľmi málo. Väčšia časť bola zničená pri požiaroch a v dôsledku 
náboženských bojov  na konci 17. storočia. Zo všetkých oltárnych obrazov sa zach-
ovalo štrnásť tabuľových obrazov. Z pôvodného hlavného oltára sv. Mikuláša z 
konca 15. storočia ostali tri plastiky, sv. Mikuláša, Madony s dieťaťom a sv. Elígia. 
Z ostatných gotických predmetov ostala v chráme mimoriadne cenná plastika 
Ukrižovaného z prvej polovice 14. storočia, soška Krista Trpiteľa z dielne Majstra 
Pavla z Levoče a plastika archanjela Gabriela z 15. storočia. Z prelomu 15. a 16. 
storočia sa zachovali nástenné maľby na severnej stene. Z hľadiska mariánskej 
úcty sa v interiéri nachádza milostivý starobylý obraz Čenstochovskej Panny Márie 
a na hlavnom oltári milostivá stredoveká socha Panny Márie.   

Ďalšie atrakcie v okolí: 
Mestská pamiatková rezervácia Prešov – Kalvária – Rákociho palác (sídlo Kra-
jského múzea) – františkánsky Kostol sv. Jozefa – pravoslávny Chrám svätého Al-
exandra Nevského – gréckokatolícky Katedrálny chrám sv. Jána Krstiteľa – NKP 
Solivar – Šarišský hrad

Najbližšie informačné centrum: 
Mestské informačné centrum v Prešove, Hlavná 67, 080 01 Prešov, +421/51 3100 
125, +421/51 3100 126,  info@gopresov.sk
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